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Fællesrådet

Aktiviteter

LYSENG-KILEN
Efter et større udvalgsarbejde med delta-
gelse af bl.a. kommunale embeds-
mænd, medarbejdere ved amtets Natur
og Miljø afdeling og lokale repræsentan-
ter kunne Fællesrådet i januar måned
2005 fremlægge en ”Idé til masterplan
for Lyseng-kilen” hvorefter det dejlige
grønne område mellem Oddervej i øst
og Saralyst Allé i vest indrettes til ”en
moderne bypark med natur og rekreati-
ve muligheder”.  
Masterplanen i sin helhed kan ses på
hjemmesiden www.aakb.dk/8270hhs.
Hensigten med planen er at skabe et
grønt åndehul for områdets beboere og
andre i et efterhånden stærkt udbygget
område. Masterplanen søges realiseret
over de kommende 3-4 år i takt med de
økonomiske muligheder.

De første realiseringer
I efteråret 2005 blev en stor del af master-
planens stianlæg indviet.
Stianlægget medvirker til at danne
rammen for etablering af de aktiviteter,
der efterfølgende skal placeres i kilen.
I efteråret 2006 forventes den sidste del
af stianlægget færdiggjort. Det drejer sig
om sti gennem det lille skovareal ud mod
Saralyst Allé, så dette areal bliver mere
synlig, ikke mindst de flotte trævækster,
der findes på dette sted.
I juni måned havde amtet færdiggjort
indhegning på dele af de arealer, der er
ejet af amtet, således at der her kunne
udsættes et dyrehold med kvier af Skotsk
Højlandskvæg til afgræsning af arealer-

ne. Endvidere planter amtet et stort antal
af egetræer og placerer siddesten
centralt i området.

Natur og naturpleje
Udnyttelsen af amtets areal med bl.a.
dyrehold skal medvirke til at sikre, at
bevare en permanent lavvandet sø.  
Søen er ved at lukke til i dunhammer og
vandpileurt, så den åbne vandflade om
få år er forsvundet og området mister sit
fine åbne landskabspræg.  Med de initi-
ativer, der nu er taget kan levestederne
for lærker, viber, gråænder og løvfrø styr-
kes. Den bedste og mest naturlige måde
at bevare den form for lysåben, alsidig
natur er græsning med kreaturer.

Indhegningen
Hegning og græsning indebærer at der
sker nogle indskrænkninger i den brug
lokale har haft af arealet indtil nu.
Hegningen udgør kun en lille del af det
samlede område, der er således stadig
store arealer uden for hegningen til gåtu-
re, leg og hundeluftning m.m. Hegnet er
forsynet med låger i øst og vest. Lågerne
vil være åbne udenfor græsningsperio-
den, hvor området frit kan udnyttes
rekreativt. Det har været nøje vurderet,
om hegningen kunne være mindre, men
af hensyn til kreaturerne og ønsket om at
skabe ro for fuglelivet i yngletiden, skøn-
nes det hegneareal passende.

Hundeområde
Der er i masterplanen afsat et hundeom-
råde. Det er tanken at skabe ordnede

forhold for hundeejerne med et område,
hvor hundene kan gå frit og uden snor
under opsyn. Placering af hundeområ-
det overvejes ændret i forhold til master-
planens anvisning.

Bålpladser, amfiscene, skulpturpark m.v.
I 2007 skal der arbejdes for realisering af
masterplanens øvrige aktiviteter. Der har
været stillet berettiget spørgsmål ved
bålpladser, hertil kan nævnes, at etable-
ring af bålpladser ikke bliver aktuel inden-
for de første år, så der er ikke grund til
bekymring i dette spørgsmål. Til gengæld
vil der blive arbejdet for placering af en
mindre amfiscene, der kan indgå i forbin-
delse med Sct. Hans arrangementer,
grundlovsarrangementer, folkets talerstol
og lign. Med en skulpturpark forståes et
areal, hvor udøvende kunstnere kan
udfolde sig i et åbent værksted, og hvor
de frembragte værker efterfølgende kan
indgå i udsmykningen af arealerne.    

Fællesrådet

FORTOVSAREALER
På forespørgsel har Vej- og Kloakvedlige-
holdelsen meddelt, at det er den enkel-
te grundejer, der er forpligtet til at vedli-
geholde fortovene ud for matriklen.
Baggrunden for forespørgselen er, at der
flere steder i området er konstateret
specielt to forhold. Dels er fortovene ikke
vedligeholdt for ukrudt og dels er der
udhængende grene og busketter, der
halverer fortovsarealet. Sådanne forhold
pynter ikke på vort ellers pæne område.

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd:
Ole Jean Nielsen
Tlf. 86271514 – 21483444
www.aakb.dk/8270hhs



Side 3

Hop ud i børnebøgernes fantastiske
verden!
”Sommerbogen” - børnebibliotekets
bogkampagne for lystlæsning har kørt
for fjerde sæson. I skrivende stund har
135 børn deltaget - flere og flere børn
ønsker at deltage, så ”Sommerbogen”
forsætter langt ud i fremtiden, er vi sikre
på. Alle børn mellem 8-14 år kan delta-
ge - men kun én gang pr. sæson. 

Mange tror, det er en
konkurrence, men
det er ikke tilfældet.
Man skal læse 5
bøger, skrive en lille
anmeldelse af 1 af
bøgerne, så vanker
der en bogpræmie.

Man bestemmer selv, hvilke bøger, man
vil læse (blot ikke tegneserier), så det er
ren lystlæsning - og så behøver man jo
ikke kede sig i den lange sommerferie.
Hvis man savner ideer, er børnebibliote-
karen altid behjælpelig.
For os på børnebiblioteket er det en stor
fornøjelse, når de stolte børneskribenter
afleverer deres anmeldelser. Alle
børnenes anmeldelser bliver udstillet -
enten i en mappe, som kan ses på
børnebiblioteket eller på vores hjem-
meside: www.aakb.dk/sw91472.asp
- Så ta´ et kik og bliv inspireret.

Mere inspiration
Som sagt har børnebibliotekaren altid
gode læsetips, men de større børn kan
også selv hente læseideer på nettet.
På www.dotbot.dk under CONTAINER

CONNIE og LUKAS DE LUX vrimler det
med anmeldelser af mulige slags
børnebøger – sjove, sørgelige, fantastis-
ke o.m.fl. Det er en landsdækkende
service, hvor børnebibliotekarer fra
hele landet anmelder børnebøger. Hvis
børnene selv har lyst til at anmelde en
bog, kan det også lade sig gøre under
BØRN ANMELDER BØGER.

”Witches & Wizards”
– Højbjerg børnebiblioteks læseklub
Er man bare bidt af bøger - en såkaldt
læsehest, har vi også en læseklub for
de 9-14 årige her på biblioteket. Vi
mødes 1 gang om måneden til en snak
om en bog, som alle har læst. Vi disku-
terer så, hvorfor vi kan li´ bogen, og hvil-
ke kvaliteter den har. Vi læser rigtig
meget fantasy - men også andet, og
det er meget afslappet og hyggeligt.
Der er 4 drenge og 6 piger i klubben. 
Vi har plads til lidt flere børn, så er man
interesseret i at blive medlem så
kontakt børnebiblioteket eller ring på
8940 9584.

Mød børnebogsforfatteren
Josefine Ottesen
Torsdag d. 12. oktober kl. 15.30 kan

børnene møde én af børnebibliotekets
mest populære forfattere - Josefine
Ottesen. Hun har bl.a. skrevet Krigerseri-
en og en helt ny fantasyserie om pigen
Mira. Josefine har også skrevet  lidt
lettere læselige serier ”Drageherren”
og ”Enya”. Josefine vil fortælle om sit
forfatterskab, og der bliver også lejlig-
hed til at stille spørgsmål.
Læs mere om arrangementet i vores
program, som kan fås på børnebibliote-
ket eller ses på vores hjemmeside: 
www.aakb.dk/sw1213.asp 

Booktalks
Endelig tilbyder børnebiblioteket orien-
teringsbesøg for områdets skoleklasser.
Det kan være som en almen introduk-
tion til børnebiblioteket – eller en
såkaldt BOOKTALK, hvor børnebibliote-
karen præsenterer og fortæller om
gode børnebøger, som vi kan anbefa-
le. Skolelærere kan kontakte os og afta-
le et besøg på tlf.: 8940 9584

Margit Bryder
Højbjerg Børnebibliotek

Fællesrådet

Højbjerg bibliotek

Højbjerg Bibliotek 
Oddervej 74 · 8270 Højbjerg
Telf: 8940 9580 · Fax: 8940 9599 
e-mail: hojbib@aakb.bib.dk 
www.aakb.dk 

Åbningstider: 
Mand-torsd.: 10.00-19.00 
Fredag: 10.00-18.00 
Lørdag: 10.00-15.00 (1/10-31/3)

10.00-14.00 (1/4-30/9) 
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Lokalcenter Skåde

Det sker

September

Tirsdag d. 5. september kl. 13.30 
Festugearrangement. Her får du en
dejlig eftermiddag i selskab med
”Schwung” som vil spille masser af
wienermusik og fortælle lidt om de
enkelte numre. I pausen serveres kaffe
og lagkage. 
Arrangementet koster kr. 50,- der er
forsalg af billetter i aktivitetsafdelingen.

Lørdag d. 16. september kl. 13.30
Bankospil 

Tirsdag d. 19. september kl. 13.30
Foredrag ved Bjarne Nielsen Brovst,
højskoleforstander. 

Om bedstemors paradishave -
en varm fortælling om en

drengs uforglemmelige
barndomsoplevelser.

Torsdag d. 21. september kl.14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter

Tirsdag d. 26. september kl. 13.30
Foredrag ved Ellen Gotin om Tanzania.

Oktober

Tirsdag d. 3. oktober kl. 13.30 
Fernisering af ny kunstudstilling. Joan
Fischer udstiller kunstværker af drivtøm-
mer, hovedsageligt ikoner.

Tirsdag d. 10. oktober kl. 13.30
Foredrag ved Jytte Dreyer om livsglæ-
dens nødvendighed.

Torsdag d. 12. oktober kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter

Tirsdag d. 24. oktober kl. 13.30 
Harmonikavennerne underholder.

November

Tirsdag d. 14. november kl. 17.00
Mortensaftensarrangement med under-
holdning af Lene Riis. Billetter i forsalg.

Onsdag d. 15. november kl. 13.30
Tøjsalg fra Tøjgalleriet

Torsdag d. 16. november kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter

Lørdag d. 18. november kl. 13.30
Bankospil 

Onsdag d. 22. november kl. 13.30
Tøjsalg fra Gj Konfektion

Tirsdag d. 28. november kl. 13.30
Klezmerduo underholder med deres
medrivende musik. 

Netcafé i brugerrådslokalet
Her er åbent for interesserede tirsdage
kl. 10-12, torsdage kl. 10-14 og fredage
kl. 10-12, hvor der er et brugerrådsmed-
lem tilstede. Der forefindes 4 stationer
med diverse tilbehør og adgang til
internettet. Mindre udgifter må påreg-
nes til forbrugsstoffer, printpapir m. m.

Program for centerets aktiviteter.
Kom forbi og hent det nye program, der
er masser af forskellige muligheder for
at komme i gang med noget nyt! 

“Blæksprutterne”
Hjælpetjenesten tilbyder besøg,
højtlæsning, hjælp til brevskrivning
og meget mere. Har du brug for
hjælp, eller vil du gerne hjælpe -
kontakt da “Blæksprutterne”:
hver mandag ml. kl. 11 og 12 
på tlf. 8736 1766.



Lokalcenter Holme

Det sker Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00

Det sker i september, oktober 
og november

Festugearrangementer
Igen i år er der 2 festugearrangementer:
Tirsdag d. 5. september kl. 14.00 
Århus Promenadeorkester giver koncert.
Torsdag d. 7. september kl. 14.00 
Koncert med Grethe Mogensen og
underholdning ved jonglør og behæn-
dighedsartist Oliver Groszer fra spejltel-
tet. Forsalg af billetter sker ved center-
torsdage i august og i Lokalcenter
Holmes hall mandage og onsdage kl.
10-12 fra d. 21. august.

Centertorsdage 1. og 3. torsdag i
måneden kl. 14 - 16.45.
Alle førtidspensionister og borgere over
60 år kan deltage, uanset bopæl.
Tilmelding er ikke nødvendig.
Kaffe med brød kan købes for kr. 20,-
Arrangør: Brugerrådet.

Torsdag d. 7. september kl. 14.00
Festugearrangement - se ovenfor.

Torsdag d. 21. september kl. 14.00
Mød verden ved Katrine Borre. Den
århusianske filminstruktør kendt for
dokumentarfilmen ”Kvindeliv” tegner
bl.a. et portræt af 3 kvinder fra Holme.

Torsdag d. 5. oktober kl. 14.00
Modeshow med mulighed for at købe
tøj, sko og smykker.

Torsdag d. 19. oktober kl. 14.00
40 år i dronningens tjeneste ved Anker
Andersen. 

Torsdag d. 3. november kl. 13.30
Årets store bankospil. Traditionen tro
afholder Lokalcenter Holme efterårs-
banko med flotte præmier fra lokalom-
rådets handlende.

Torsdag d. 16. november kl. 14.00
Bhutan, tordendragens land - lysbilled-
foredrag ved Erik Frandsen. 

Torsdag d. 30. november kl. 14.00
Juletraditioner og skikke ved Lena
Pedersen. Hør om advent og de
mærkedage, der knytter sig til julen, om
juletræ og - pynt, gårdnisser og gave-
nisser. 

Sang og musik
Arrangementerne er gratis. Der kan
købes kaffe med brød. For førtidspen-
sionister og borgere over 60 år i Holme
og Skåde

Mandag d. 11. september kl. 14.00
Holme Spillemændene giver koncert i
anledning af 10 års jubilæet. 

Mandag d. 25. september kl. 14.00
Swing Duo har et alsidigt og underhol-
dende program. Der akkompagneres til
fællessang.

Mandag d. 9. oktober kl. 14.00
Bjarne Haahr ”Det løvfald som vi kom så
alt for nær”  

Mandag d. 23. oktober kl. 14.00
Gerhardt Christensen ”Wien, kvinder og
sang - et anderledes wienerprogram.”

Mandag d. 6. november kl. 14.00
Erik Gottlieb “Når englene synger”  
Fortælling, og videofilm om Wiener
Sängerknaben. 

Mandag d. 20. november kl. 14.00
Niels Skouby ”Blandede bolcher” - et
afvekslende program med mange
kendte og elskede syng-med-viser.

Kunstforeningen
Kom og se de skiftende udstillinger, eller
kom og bliv medlem! 

Værkstedet
Er du interesseret i at komme i træværk-
stedet, som er gratis at benytte – blot du
selv medbringer materialer, så kan du
henvende dig tirsdage og torsdage kl.
9-12, hvor der er frivillige til stede.  

Program for centerets aktiviteter
Kom forbi og hent det nye program, der
er masser af forskellige muligheder for
at komme i gang med noget nyt!

Side 5

www.aarhuskommune.dk/portal/lokalcenter/holme
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Holme Kirke

September
Søndag d. 3. sept. kl. 10.00
12. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 10. sept. kl. 10.00
Høstgudstjeneste
Kirsten Hald

Søndag d. 17. sept. kl. 10.00
14. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 19. sept. kl. 14.00
Ældre høstgudstjeneste
Kirsten Hald

Søndag d. 24. sept. kl. 10.00
15. s. e. trinitatis
Poul Porup

Oktober
Søndag d. 1. okt. kl. 10.00
16. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 8. okt. kl. 10.00
17. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 15. okt. kl. 10.00
18. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 22. okt. kl. 10.00
19. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 29. okt. kl. 10.00
20. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

November
Søndag d. 5. nov. kl. 10.00
Alle helgens dag
Kirsten Hald

Søndag d. 5. nov. kl. 14.00
Alle helgens dag
Kirsten Hald

Søndag d. 12. nov. kl. 10.00
22. s. e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 19. nov. kl. 10.00
23. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Mandag d. 20. nov. kl. 17.00
Spaghetti gudstjeneste 
Kirsten Hald

Søndag d. 26. nov. kl. 10.00
Sidste s. i kirkeåret
Thomas Fischer-Larsen

December
Søndag d. 3 dec. kl. 10.00
1. s. i advent
Esben Kullberg

Plejehjem
Egely
Tirsdag d. 3. okt. kl. 14.30
Kirsten Hald
Tirsdag d. 7. nov. kl. 14.30
Esben Kullberg

Sct. Olaf
Tirsdag d. 10. okt. kl. 14.15
Esben Kullberg
Tirsdag d. 14. nov. kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Madsbjerg
Tirsdag d. 24 okt. kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen
Tirsdag d. 21. nov. kl. 14.15
Kirsten Hald

Gudstjenester
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Holme Kirke

Det sker

Høstgudstjeneste 
Søndag d. 10. september kl. 10.00
fejrer vi høstgudstjeneste i Holme kirke,
hvor Kirsten Hald prædiker, og Rundhøj-
koret under ledelse af Peter Pedersen
medvirker.
Efter gudstjenesten er der sammenkomst i
sognegården med ”en bid brød” og en
kop kaffe. Pris kr. 25,-
Alle er velkomne.

Tirsdag d. 19. september kl. 14.00
er der høstgudstjeneste for ældre i Holme
kirke. Kirken vil være pyntet, og vi vil synge
vore skønne høstsalmer. 
Vi håber at se rigtig mange både fra
sognet og fra vore ældreboliger og tre
plejehjem.
Kirsten Hald prædiker og efter gudstjenes-
ten er der kaffe og fællessang på pleje-
hjemmet ”Egely”, hvor alle er velkomne.
Vi vil gerne bede om tilmelding til kaffe-
bordet på tlf 86271993.

Alle Helgens søndag d. 5. november
Som det har været skik i Holme gennem
den sidste halve snes år, holder vi igen i år
Alle Helgens gudstjeneste i kirken kl. 14.00,
hvor Kirsten Hald prædiker.
Ved denne gudstjeneste mindes vi de
mennesker, som vi har holdt meget af, og
som vi har mistet igennem årene.
Efter gudstjenesten går vi en tur på kirke-
gården, inden vi sætter os til et veldækket
kaffebord i sognegården, Hjulbjergvej

175. Af hensyn til kaffebordet, der er gratis,
vil vi gerne bede om tilmeldinger enten til
kirkekontoret eller til en af kirkens præster.
Vi vil traditionen tro synge sammen i
sognegården, og i år får vi besøg af Claus
Jørgensen, der vil spille lidt stille, smuk
musik for os. Alle er velkomne.

Spagettigudstjeneste
Mandag d. 20. november kl. 17.30
Holme kirke danner igen rammen om en
børnegudstjeneste med efterfølgende
samvær omkring en herlig aftensmad
med spagetti og kødsovs i sognegården,
Hjulbjergvej 175. 
Kirsten Hald prædiker i kirken kl. 17.30, og
minikonfirmanderne medvirker. 
Præcis kl. 18.00 går vi i sognegården, hvor
vi efter spisningen synger og hygger.
Arrangementet, der er gratis, slutter kl.
19.00. Vi vil gerne have tilmelding til
maden på tlf 86271993, Holme sogne-
gård, senest den 14. november.
Alle er velkomne.

Vi synger julen ind
Onsdag d. 29. november kl. 19.00
Igen i år vil Rundhøjkoret under Peter
Pedersens kyndige ledelse sammen med
Rundhøjskolens 4. klasser, der går Luciaop-
tog, give os en skøn optakt til julen i Holme
kirke. Efter gudstjenesten går vi i sogne-
gården til kaffe/sodavand og julesang
sammen med Rundhøjkoret. Kaffe koster
kr. 25,- for ikke-medvirkende voksne.

Erik Grip i Holme kirke 
Søndag d.17. september kl. 19.30
Erik Grip giver her sit bud på tilværelsens to
største spørgsmål: 
Eksistens og Kærlighed - i sang og fortælling.
Der synges danske sange, salmer og viser
akkompagneret af akustisk guitar og
kontrabas. Varighed 70 min. 
Erik Grips kendteste sange er indflettet i
programmet. Mere end 90 kirkekoncerter
er det blevet til siden Erik Grip udsendte sin
CD med sange af Carl Nielsen og en CD
med danske salmer. 
Billetter á kr. 50 kan købes hos Pias Blom-
ster, Rundhøj torv. Resterende billetter
sælges ved indgangen.

Minikonfirmander
Går du i 3. klasse og har lyst til at komme
over i kirken og høre historie fra Bibelen,
lege, tegne, male og modellere, så er du
velkommen til at deltage i vores minikon-
firmandundervisning.
I år starter vi onsdag d. 25. oktober kl.
13.15 i kirken, og vi fortsætter de følgende
5 onsdage indtil onsdag d. 29. november.
Der vil blive delt tilmeldingssedler ud i klas-
serne når vi nærmer os starttidspunktet. 
Vi glæder os til at se mange af jer.
Hilsen Janni og præsterne.



Holme Kirke

Det sker

Mandag d. 3. oktober
kl. 19.30 i Holme kirke
Karen Jespersen, tidlige-
re journalist på TV Avisen
og tidligere minister,
holder foredrag i Holme
kirke over emnet:
”Stå ved dine meninger

- selv om det koster”.
Foredraget vil bl.a. indeholde erindringer
fra Karen Jespersens opvækst som arbej-
derbarn i Nansensgade til hendes vej til
Folketinget i 1990 og videre til en post som
socialminister i 1993 i Nyrup-regeringen og
senere i 2000 til indenrigsministerposten. 
Karen Jespersen har sine meninger og sine
meningers mod, og det har bl.a. ført til
udgivelsen af flere bøger om kvinders
vilkår, om samfundsforhold, socialpolitik
og indvandring. 
Billetter á kr. 75,- kan købes i Pias Blomster
på Rundhøjtorvet fra d. 1. september.

Onsdag d. 4. oktober
kl. 9.30 og kl. 11.00 i
Holme Sognegård
Børneteater: ”Rejsen
til Narnia” Teater-
værksted for de 3-7
årige. Musisk børne-
teater hvor tilskuerne
er aktive deltagere i

en forestilling inspireret af  C. S. Lewis 1.
historie om det fantastiske land Narnia, hvor

vi møder den skøre troldmand, den mægti-
ge løve Aslan og mange andre. 
Publikum får forskellige opgaver undervejs,
som er med til at bringe fortællingen videre
- i form af mimik, bevægelse, klap, sang, rim
og remser. Alle børn i ovennævnte alders-
pruppe er velkomne. 
Prisen er kr. 10,- pr. barn, og der er tilmel-
ding til kirkekontoret på telefon 86271993.

Program for Pigeklubben 2006/2007
Onsdag den 6. september kl. 18.30
- er der afgang fra Holme Sognegård til
gårdbutikken ”Paradiset” Norsmindevej
66, Lillenor.
Der er hudplejeartikler, gavekunst, nature-
leksir, planter, kogebøger, opskrifter m.m.
Butikkens indehaver Pia vil fortælle os om
alle herlighederne. Inkl. kaffe med brød
koster turen kr. 40,-  
Tilmelding til Ilse på tlf. 86273195 eller til
Inge på tlf. 86270348 senest 5 dage i
forvejen.

Onsdag den 4. oktober kl. 19.30
- vil Sanne Lauridsen, formand for Lands-
foreningen Bedre Hørelse besøge os i
Holme sognegård, og fortælle os om,
hvad det vil sige at have problemer med
at høre og om, hvad der kan gøres. 
Aftenen koster inkl. kaffe med brød kr. 35,-
Tilmelding til Ilse eller Inge senest 4 dage i
forvejen.

Onsdag den 1. november 
Bustur til Tyskland
Afgang fra Holme Sognegård kl. 8.00 og
hjemkomst samme sted kl. 18.00. 
Vi kører Til Duborg/Poetzsch, hvor der
bliver mulighed for at handle ind til julefor-
beredelserne. 
Derefter kører vi til Harrislee, hvor vi spiser
på en kinesisk restaurant og vi slutter med
at besøge Krusmølle, der ligger 5 km. syd
for Åbenrå. Her får vi kaffe med kage og
mulighed for at opleve de arbejdende
værksteder og handle i den flere hundre-
de kvadratmeter store butik. 
Pris for buskørsel, middag og kaffe med
kage er kr. 225,- pr person. Tilmelding
senest den 5. oktober til Ilse eller Inge.
Skynd jer, der bliver rift om pladserne.

Mandag den 27. november
- er der julefrokost i sognegården kl. 18.00.
Vi vil bede Jonna Hald fra Restaurant
Terrassen levere os en traditionel dansk
julefrokost. Pris kr. 150,-. 
Medbring selv drikkevarer og en pakke à
kr. 15,-  Tilmelding til Ilse eller Inge senest 7
dage i forvejen.
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Holme Kirke

Det sker

Torsdagsklubben
Torsdag d. 28 september kl.14.00
W. A. Mozart - myte eller sandhed
I 2006 fejres 250 året for Mozarts fødsel i
hele verden. Musikpædagog Gunna
Knudsen vil belyse hans sidste år gennem
den nyere litteratur om emnet, og vi vil
naturligvis lytte til noget af Mozarts fantas-
tiske musik.

Torsdag d. 26. oktober kl.14.00
Renæssancen - en periode i Europas
historie. Lektor Hans Bjørn holder foredra-
get om perioden, hvor mennesket sættes i
centrum i kunsten, i litteraturen, i videnska-
ben og i politikken. Musik: Lars Boye kalder
sit musikprogram ”The Sound of Music”. Han
har flettet programmet sammen med toner
fra musical og operette.

Torsdag d. 23. november kl.14.00 
Atatürk 1923
Lektor Ebbe Juul Heider vil fortælle om Tyrki-
ets udvikling fra et mellemøstligt samfund til
en moderne vestlig stat. Han spørger om
det lykkedes? Musik: Maria Kristiansen vil
skabe glad julestemning omkring pastor
Gregersens dejlige julesang.

Forum for trossamtale
– nu som temaaftener!
Vi genoptager vores samtalemøder fra
tidligere sæson. Dialogen mellem
mennesker er fortsat det vigtigste, og
ønsket er at lave et sted hvor man kan
komme og dele tanker og erfaringer, tro
og tvivl og frit stille spørgsmål til det som er
svært at begribe. I år vil hver aften have et
tema og mødet begynder med et kort
indlæg af sognepræst Esben Kullberg.

Torsdag d. 26. oktober kl. 19.30
De tekster vi tror på - og dem vi tvivler på.
Judasevangeliet er lige  blevet oversat til
dansk. Vi vil se på det ”nye” evangelium
og forsøge at indkredse hvilke forestillinger
om Gud det rummer. Aftenens samtale
tager udgangspunkt i hvilken rolle de
bibelske tekster spiller i vores liv. Hvorfor er
der nogle tekster vi tillægger autoritet og
andre tekster vi ikke opfatter på samme
måde.

Torsdag d. 9. november kl. 19.30
Et hus af levende stene. Hvad vil det sige
at være kristen i en hyperkompleks og
globaliseret verden. Aftenens oplæg
prøver at tegne et rids af de udfordringer
vores tid stiller til os mennesker. I den efter-
følgende samtale prøver vi i fællesskab at
give bud på hvordan man som kristen
kirke og menighed kan svare på disse
udfordringer. Vi planlægger sammen
temaerne for aftenerne i 2007.

Marie Carmen
Koppel 
Synger i Holme
kirke søndag  d.
3. dec. kl. 19.30.
Marie Carmen
Koppel er en
del af det yng-
ste udspring af
Koppel musik-

familien og repræsenterer en af de største
soul- og gospelstemmer, vi har i Danmark.
Marie er gået sine helt egne veje, først
som solist i Fountain Church i New York
(som den første hvide nogensinde) og
siden på sine soloplader, hvor hun med sin
enestående stemme i front har været
bannerfører for gospelgenren herhjem-
me. Maries stemme er kendt for at få de
små nakkehår til at rejse sig, og man går
aldrig uberørt fra en af hendes koncerter. 
Marie Carmen Koppel akkompagneres af
pianisten Steen Rasmussen. 
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Holme Kirke

Her finder du:

Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00-11.00 undtagen fredag.
E-mail: KIHA@KM.DK

Sognepræst Esben Kullberg
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. Træffes bedst
hverdage mellem kl. 12.00 -13.00 undtagen fredag.
E-mail. elku@km.dk

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 8627 0634. Træffes bedst
hverdage kl. 11.00-12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175. E-mail: thomasf-l@holme-sogn.dk

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 8270
Højbjerg. Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00-13.00,
tirsdag tillige 16.00-18.00, tlf. 8627 1993.
E-mail: inbj@km.dk

Organist Janni Beltoft
Træffes på tlf. 8627 3710. E-mail: organist@holme-sogn.dk

Kirkegårdsleder Peter Nørager
Tlf. 8627 6260. E-mail: kirkegaardsleder@holme-sogn.dk

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

1. Kirketjener Thomas Damm, tlf. 6162 1408
2. kirketjener: Kirstine Bilde Sørensen, tlf. 6162 1409
E-mail: kirketjener@holme-sogn.dk

Legestuen Krudtuglerne
Legestue for børn mellem 6 mdr. og 3 år med ledsager.
Mandag og onsdag kl. 10.00-12.00 i Holme sognegård.
Kr. 5,- pr. gang.

FDF Århus 9. kreds
Møde hver mandag 18.30 -20.00
Tumlinge (7-9 år) mødes i ”stengården”, Højbovej 12.  
Henning Knudsen, 8627 8634
Alle andre aldre mødes i ”Huset”, Elverdalsvej 91
Tlf. 8627 3283

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme’s
Hall, Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634.
Man. og ons. kl. 10.00-12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs-
og vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen
skal ske senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted
- og i det sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse
og andre kirkelige handlinger skal man også henvende sig
til kirkekontoret, Hjulbjergvej 175, Tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens
præster om de kirkelige handlinger.

Internettet
Kommer snart - en ny hjemmeside er under udarbejdelse.

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest d. 30. oktober 2006.
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Af Knud-Erik Jensen, sognepræst og provst

Er man ikke så kendt med kirkens sprog,
kan det være svært at forstå, hvad der
menes, når der i gudstjenestelisten her i
bladet står (Trinitatis) og (1.s.e.trin).
Hvad betyder det?

Ordet ”trinitatis” har vi fra latin - det
betyder ”treenighed” - og det peger
på den kristne tros forståelse af Gud,
nemlig Gud Fader, Gud Søn og Gud
Helligånd – Gud som ”tre-i-én”.

Når vi kalder tiden fra pinse og frem til
advent for trinitatis-tiden, så betyder
det, at vi nu har fejret kirkeårets tre store
højtider - jul, påske og pinse - og vi er
gået ind i anden halvdel af kirkeåret,
hvor forståelsen af den treenige Gud
uddybes. Den første søndag efter pinse
har navnet trinitatis, og derefter hedder
søndagene 1./ 2./ 3. osv. søndag efter
trinitatis. Der kan være op til 27 søndage
efter trinitatis, inden vi når frem til
adventstiden.

Men hvorfor i det hele taget tale om
Gud med tre navne: Fader, Søn og
Helligånd?
Ja, det er faktisk ikke noget, vi selv har
fundet på. Det er, om jeg så må sige
Gud, der har fundet på det:
Først giver han sig til kende uden et
navn, se i Bibelen 2. Mosebog kapitel 3,
hvor Moses spørger om Guds navn - og
Gud svarer: ”Jeg er den, jeg er!”.
Dernæst kommer han til os i personen
Jesus og giver sig til kende i ham
(Hebræerbrevet 1).
Og endelig kommer han efter Kristi

Himmelfart til os for at blive hos os som
Helligånden (Johs.evangeliet kap. 14). Og
Jesus lader i overensstemmelse hermed
missions- og dåbsbefalingen lyde:
”Gå derfor hen og gør alle folkeslagene
til mine disciple, idet I døber dem i
Faderens og Sønnens og Helligåndens
navn…”
Vi tror altså på én Gud. Men han har
flere navne og flere måder at være og
fremtræde på.

Han er den ophøjede skaber, som vi
mennesker ikke kan gennemskue, selv
om vi har fået lov til at kalde ham for
vores himmelske Far.
Han er Sønnen, idet han kommer til os
mennesker og giver sig til kende som
menneske på denne jord, ”solidarise-
rer” sig med sit skaberværk.
Og han forbliver nærværende for os og
hos os som Ånd - den Helligånd, der gør,
at det som Jesus har sagt og gjort bliver
ved med at være levende i denne
verden.

For mig betyder det følgende: Ordet
Gud bruger vi om en magt, der dybest
set er så meget mere end os og større
end os, at vi ikke kan forstå ham. Vi kan
ikke fatte Gud. Enhver tale om ham er
stort set at famle sig frem i blinde.
Men hvad vi ikke kan - dét kan Gud.
Og han kan også ”afsløre” sig selv for os
på en sådan måde, at afsløringen er
sand og ”overensstemmende” i den
forstand, at den passer. Den rammer
ikke ved siden af. Det er faktisk den
ufattelige Guds væsen, vi ser. Det er
derfor, at Jesus er Guds Søn, og ikke
bare et menneske.
Sådan en ”afsløring” kan vi mennesker
ikke selv blive ved med at fastholde
ufordrejet og ufordærvet frem gennem
tiden. Gud må selv sørge for dens sand-
hed.
Helligånden er Gud, der bliver ved med
at være nærværende og lade sin afslø-
ring og sit budskab i Jesus bryde
gennem alle de fordrejninger, der
opstår blandt os.

Trinitatis - hvad betyder det?

”Treenigheden”
Andrej Rublov (1370-1430), 
russisk ikonmaler.
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Af Lene Juhl Kofod, sognepræst

En gammel mand bevæger sig mod
nadverbordet i den store kirke. Den
lange vej fra kirkebænken, hvor han
indtil nu har siddet under gudstjenesten,
tilbagelægges med noget besvær. Så
til sidst, og ved sidste bord af mange,
kommer han helt derop.

Langsomt, tynget af alderen og med
en gammel kroget stok, som det eneste
han kan støtte sig til, står han dér.

Stokken er menneskegjort og af træ. En
fjerdedel fra gulvet slår den en slag, så
helt sikker og stabil er den ikke.
Tynget af årene, der gik, og gangbe-
svær kæmper manden sig mod alter-
bordet, knæfaldet. Og da han næsten
er der, og næsten ikke kan mere - og
mens han venter på næstesidste
omgang, og på at det bliver hans tur,
finder han hvile ved at støtte sig op at
den kæmpestore granit døbefont. Ja,
han nærmest læner sig ind over den.
Mens han venter.... på sin tur....

Så er meget sagt om kristendommen!

Dåben læner vi os op ad på vej mod
evigheden, - på vej mod syndsforla-
delsen. Alt det vi ikke selv kan. 
Gudsriget begynder dér, hvor vi erken-
der, at alene magter vi det ikke. Livet,
døden og evigheden...

Det, vi selv har skabt, kan hjælpe og
støtte undervejs. Men det menneske-
gjorte kan aldrig alene udgøre vores
fundament. Dåben bærer os frem,
løfter os hen til/op til Gud. Hvor årenes
tyngde og smerte tages fra os til sidst.
Hvor vi igen og igen får at høre, at vi er
Guds børn. Ikke altid gode børn, men
altid gode nok til Guds kærlighed.

Den gamle mand ved døbefonten
- et teologisk billede

Det sker

Sognearrangementer
i Frederikskirken
Menighedsrådet har ønsket at ændre
på de vanlige sogneaftener og har,
udover kirkens faste arrangementer,
planlagt nye, spændende og aktuelle
tiltag.

Der vil derfor ikke i bladet, som tidligere år,
være indhæftet en sæsonkalender. Til
gengæld kan spalten til højre på denne
siden klippes ud og gemmes. Der
kommer en tilsvarende aktuel ”huskesed-
del” i næste nummer af 8270-bladet.

HØSTGUDSTJENESTE d. 24. sept. kl. 10.00
med efterfølgende HØSTFEST i sogne-
gården til kl. 13.30.
Efter højmessen går vi til sognegården,
hvor der vil være Høstfest.
Der kan købes sandwich og småkager,
øl/vand og kaffe/te. Høstens minikon-
firmander og Juniorklubben deltager
med salg af diverse godt fra høsten -
og vi skal danse les lanciers under
kyndig instruktion. Vi satser på at kunne
danse udendørs, så husk varm trøje.
Alle børn opfordres til at medbringe fx
frugt, buketter, grønsager (evt. i kurve),
hjemmelavet syltetøj og hjemmebagt
brød. Lene Juhl Kofod og Anne Kathrine
Vestergaard vil stå klar i våbenhuset og
hjælpe børnene med at bære høstens
frugter ind under præludiet.
Overskuddet fra høstfesten går til
Kirkens indsamlingsprojekt ”Levebørn”
og til kirkens eget børnearbejde.
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CAFÉ-AFTEN
Begrebet ”Café-aften” er noget nyt i
Frederikskirken og der er planlagt én i
efteråret og to i foråret. På disse aftener
vil vi tage aktuelle emner op, lytte til et
indlæg fra en kompetent person udefra
og sammen drøfte emnet. Formen
bliver afslappet og uformel – vi sidder
ved mindre borde med mulighed for
samtaler med hinanden. Der er fri entré,
men man kan købe kaffe, te, vin, øl,
chips, nødder og småkager.
Caféen åbner kl. 19.00, så der er tid til at
købe kaffe, vin etc., hygge og snakke.
Kl. 19.30 begynder oplægget, som
varer 45-60 min. Derefter debat. 
Er der tid tilbage, kan man hygge vide-
re, indtil caféen lukker kl. 22.00.

Første Café-aften er Tirsdag d. 10. okt.
kl. 19.30 - 21.30 under overskriften:
HOROSKOP, AMULETTER OG KORS- Om
den moderne religiøse mangfoldig-
hed. Mange mennesker vil i dag gerne
høre kirkens budskab. Og samtidig er
de interesserede i buddhisme og søger
måske løsning på deres problemer ved
at opsøge clairvoyant vejledning. 
De forskellige religiøse traditioner udvi-
der danskernes muligheder for at forstå
livet og giver os et bredere religiøst
sprog. Hvordan udfordrer det folkekir-
kens måde at forkynde kristendom på?

Teolog og tidl. journalist
på Kristeligt Dagblad,
Merete  Ørskov, vil kom-
me med debatoplæg
om emnet ud fra sin
interview undersøgelse
af moderne menne-

skers religiøse selvforståelse. Hun vil bl.a.
gennemgå karakteristiske gudsopfat-
telser og forestillinger om et liv efter
døden og giver også en karakteristik af
vor tids typiske måde at være religiøs på:
At individet selv og ikke en religiøs autori-
tet, for eksempel præsten, afgør, hvad
det er godt at tro på.

HØJSKOLEDAG
Skænk os det klare kildevæld,
som skaber liv i strømmen.
Vi finder ikke kilden selv,
så hold os fast på drømmen:
At du er livets kilde, som
får blinde til at se sig om –
du underfulde Herre..
Sådan står der i en salme (nr 29 i DDS).
Inspireret af dette og et voksende fokus
på, hvad kristendommen kan tilbyde
og betyde ind i den enkeltes tilværelse,
indbyder Frederikskirken til en spæn-
dende højskoledag under overskriften:
”OS SELV OG DET VI TROR PÅ”
Lørdag d. 11. nov. kl. 10.00-16.00

I løbet af dagen vil vi lytte til indlæg fra
foredragsholder og drøfte nogle af de
centrale punkter i kristendommen og
den kristne tro. Det koster kr. 60,- for hele
dagen, inkl. formiddagskaffe, en let
frokost og eftermiddagskaffe.

Et mere detaljeret program for Højskole-
dagen med navn på foredragsholder
vil følge. (Ann. og opslag i kirke og
sognegård og i lokalområdet).

$
Sognearrangementer
September - oktober - november 2006

HØSTGUDSTJENESTE
med efterfølgende frokost og høst-
fest: Søndag d. 24. sept. kl. 10.00-13.30.

CAFÉ-AFTEN
Tirsdag d. 10. okt. kl. 19.30-21.30
under overskriften:
HOROSKOP, AMULETTER OG KORS –
Om den moderne religiøse mangfol-
dighed.

HØJSKOLEDAG
Lørdag d. 11. nov. kl. 10.00-16.00
under overskriften:
”OS SELV OG DET VI TROR PÅ”

KIRKEKONCERTER
- se bagsiden af denne slip.

Hold øje med annoncer i områdets
lokalaviser, med opslag i kirken og i
lokalområdet og kirkens hjemmeside:
www.frederikskirken.dk - se under
Aktiviteter.

Klip ud og gem$
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KONCERTER I FREDERIKSKIRKEN

Søndag d. 24. sept. kl. 16.00
DUO TAKEMITSU.
Marianne Leth (fløjte) og
Anders Borbye (guitar).
Fri entré.

Søndag d. 22. okt. kl. 16.00
DEN JYSKE KONCERTTRIO.
Niels Tilma (trompet),
Frank Herbsleb (trombone) og
Christian Præstholm (orgel).
Fri entré.

$

Det sker

SÆSONSTART
Programfoldere for kirkens faste aktivite-
ter og møder findes i kirkens våbenhus
og i sognegården. Se også under hver
gruppe på: www.frederikskirken.dk

Kirkefamilien
mødes igen onsdag d. 30. aug. kl. 17.30
i Frederiksgården.

Juniorklubben
starter igen torsdag d. 7. sept. kl. 18.30 i
Frederiksgården.

Single-8270
mødes den første fredag i sept.

Onsdagsklubben
mødes onsdag d. 6. sept.

Danmissionkredsen
mødes mandag d. 18. sept. i Frederiks-
gården. Torsdag d. 12. okt. deltager vi i
distriktets efterårsmøde. Mandag d. 20.
nov. mødes vi i Frederiksgården. Alle
møder begynder kl. 14.30.

Menighedsrådsmøder
Møderne er offentlige, starter kl. 19.00,
og finder sted i Frederiksgården.
Kommende møder: Onsdag 27. sept.
Tirsdag 24. okt. Onsdag 29. nov.

Udstillinger i Frederiksgården
I august og september udstiller billed-
kunstneren Michael Sonne, som er

uddannet fra
Århus Kunst-
akademi.
Michael Sonne
henter sin pri-
mære inspira-

tion i naturen, som han ser som Guds
skaberværk.

Fra og med uge 43 og resten af året
udstiller Hanne Gersner, som er autodi-
dakt billedkunstner. Hanne Gersner
siger om sig selv som kunstner: 

”Jeg har det
sjovt, når jeg
maler og det er
det vigtigste. 
Så må enhver
kalde det, hvad
han/hun vil”.
Alle er velkom-

ne til at deltage i fernisering mandag
d. 23. okt. kl. 16.30.
Udstillingerne kan ses i sognegårdens
åbningstid dagligt kl. 9-15, torsdag tilli-
ge kl. 15-17. Se også kirkens hjemmesi-
de: www.frederikskirken.dk

KONFIRMATIONSDATOER 2007
Kragelundskolen:
lør. d. 28. april kl. 10.00: 7.c
søn. d. 29. april kl. 9.30: 7.a
søn. d. 29. april kl. 11.00: 7.b
Skåde Skole:
fre. d. 4. maj kl. 9.30: 7.a + Dalgården
fre. d. 4. maj kl. 11.00: 7.b
lør. d. 5. maj kl. 10.00: 7.c

KONFIRMATIONSDATOER 2008
Kragelundskolen:
lør. d. 12. april kl. 9.30: 7.c
lør. d. 12. april kl. 11.00: 7.d
søn. d. 13. april kl. 9.30: 7.a
søn. d. 13. april kl. 11.00: 7.b
Skåde Skole:
fre. d.18. april kl. 10.00: 7.a + Dalgården
lør. d. 19. april kl. 9.30: 7.b
lør. d. 19. april kl. 11.00: 7.c
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EN DEJLIG DAG
Søndag d. 11. juni
var Onsdags-klub-
ben på udflugt.
Efter gudstjenesten
gik turen over Århus
havn og videre ad
smukke veje langs
kysten til Kalø, hvor
vi spiste vores

medbragte frokost. I Knebel kirke fik vi
en introduktion til Bjørn Nørgaards
spændende alterparti hvorefter turen
gik omkring Helgenæs fyr og videre til
den ventende kaffe i sognemedhjæl-
perens sommerhus. Tak til hjælpere,
kagebagere og alle deltagere for en
dejlig dag.

Frederikskirkens
børnekor
Så er vi i gang igen
efter sommerferien.
Vi har desværre
måttet tage afsked
med Signe Wien-
berg, som startede
koret for et år siden.
Signe har afsluttet
sine studier på

konservatoriet og har fået stilling som
organist i Slagelse. Men heldivis er det
lykkedes at få Bjørg Lindvang til at fort-
sætte, hvor Signe slap. Bjørg er lærer-
uddannet og har startet og ledet et
stort skolekor. Hun går nu på konserva-
toriet for at dygtiggøre sig musikalsk.
Koret har allerede mødt Bjørg et par
gange, og vi glæder os til samarbejdet.
Vi har planer om, at koret i det
kommende år skal deltage i et korstæv-
ne, hvor man kommer til at synge
sammen med mange andre børn. Alle
forbereder sig hjemme på det samme
program. Det er spændende at synge
sammen med andre.

Vi byder Bjørg velkommen til Skåde, og
så håber vi meget, at koret vil vokse sig
rigtig stort.

Går du i 3., 4., 5. eller 6. klasse og har du
lyst til at synge og få gode venner, så
mød op i Frederiksgården torsdag efter-
middag kl. 16.30 til 18.00. Alle er velkom-
ne og det er helt gratis!
Koret mødes første gang efter sommer-
ferien torsdag d. 24. august.

Organist Gunver Rosenkrans Riber

Det sker

Frederikskirkens fødselsdag
– sendes direkte på radioens P1

Søndag d. 3. december fejres 1.
søndag i advent og dermed også
Frederikskirkens fødselsdag. Efter
højmessen markeres 62-årsdagen
med et glas champagne og et styk-
ke kransekage i våbenhuset.

Højmessen transmitteres direkte til
radioens P1. På radioens opfordring
vil der ikke være dåb denne dag.
Bortset fra dette, håber vi på at
kunne holde og transmittere en
gudstjeneste lig den sædvanlige i
Frederikskirken – dvs. fra en fyldt kirke
med en god menighedssang!
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Gudstjenester

September
Søndag d. 3. (12.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Tirsdag d. 5. 
Kl. 19.00: Aftengudstjeneste med
konfirmandindskrivning for Skåde Skole
og Dalgården

Lørdag d. 9.
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 10. (13.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 17. (14.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 24. (15.s.e.trin.)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen
Høstgudstjeneste med efterfølgende
høstfest i sognegården (se omtalen)

Oktober
Søndag d. 1. (16.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 8. (17.s.etrin.)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Lørdag d. 14.
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag d.15. (18.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 22. (19.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 29. (20.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

November
Søndag d. 5. (Alle helgens dag)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
Ved gudstjenesten mindes årets døde i
Skåde sogn ved navneoplæsning.

Lørdag d.11.
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
Dåbsgudstjeneste

Søndag d.12. (22.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d.19. (23.s.e.trin.)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 26. (Sidste s. i kirkeåret)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Gudstjenester på Hestehavehusene
og Skåde lokalcenter

Hestehavehusene:
Onsdag d. 20. september
Kl. 14.30: Lene Juhl Kofod

Onsdag d. 11. oktober
Kl. 14.30: Lisbeth Lindegaard

Onsdag d. 15. november
Kl. 14.30: Lene Juhl Kofod

Skåde Lokalcenter:
Torsdag d. 21. september
Kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag d.12. oktober
Kl. 14.00: Lisbeth Lindegaard

Torsdag d.16. november
Kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Kirkebil
Bestilles direkte ved TAXA på tlf.
89484848, enten i forvejen eller
søndag morgen. I kirkedøren henven-
der man sig til betjeningen og får udle-
veret taxabon. Efter gudstjenesten
bestiller betjeningen taxa til hjemtrans-
port. Taxabon udleveres på ny. 

Nye gudstjenester?
Menighedsrådet undersøger for tiden
behov og ønsker i sognet for hverdags-
gudstjenester/aftensang i kirken gennem
en brugerundersøgelse på kirkens hjem-
meside www.frederikskirken.dk
Har man ikke mulighed for at benytte
hjemmesiden, kan nedenstående kupon
udfyldes og afleveres på kirkekontoret,
Højmarkvej 47, 8270 Højbjerg.
Vi håber på rigtig mange besvarelser.
Menighedsrådet

Mener du, at der er behov for
hverdagsgudstjenester/aftensang i 
Frederikskirken (sæt kryds i blå kasse):
n NEJ

n JA - kl. 17.00

n JA - kl. 19.00

n JA - kl. 21.00
Afstemningen slutter d. 1. okt. 2006
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Her finder du:

Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47,
tlf. 8627 1773, fax 8627 6380.
e-mail: meho@km.dk
Mandag-fredag kl. 9-13.
Torsdag tillige kl. 15-17.
Her anmeldes fødsel, dåb, vielse 
og begravelse. Attester udskrives.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder Jørgen Dieckmann
tlf. 8627 7868, fax. 8672 5878,
træffes kl. 11-13, fredag kl.11-12
samt på kirkegården efter aftale.
e-mail: fr.kgd@mail.tele.dk

Provst, Sognepræst
Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23,
tlf. 8627 0325, fax. 8627 8325,
e-mail: keb@km.dk
Træffes ikke fredag.

Sognepræst
Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14,
tlf. 8627 0678, fax. 8627 0689,
e-mail: lene@jbkofod.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst
Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5,
tlf. 8627 8200, fax. 8627 9280,
e-mail: lmli@km.dk
Træffes ikke mandag.

Tilknyttet Frederikskirken
Fondsadm., pastor Morten Aagaard.
Henvendelse gennem kirkekontoret.

Sognemedhjælper
Anne Kathrine Houe Vestergaard
tlf.: 8672 5344 / mobil: 3022 3230
e-mail: akcept@stofanet.dk

Organist
Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf.: 8617 6841.

Kirketjener
Leif H. Nødskov,
tlf.: 2043 7157.
e-mail: kirketjener@frederikskirken.dk

Menighedsrådsformand
Ole Juhl, tlf.: 8627 3898.

Kirkeværge
Peter Juhl Hansen, tlf.: 8627 0940.

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Børnekor - i Frederiksgården:
Hver torsdag kl. 16.30-18.00.
(Børn fra 3.-6. klasse)
Korleder: Bjørg Lindvang, tlf.7453 6383
Organist: Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf. 8617 6841 / 4112 5568

Legestue - i Frederiksgården
Hver mandag kl. 10-12 (børn 0-3 år).
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Juniorklubben - i Frederiksgården
Hver torsdag kl. 18.30-20.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Kirkefamilien - i Frederiksgården:
Sidste onsdag i måneden kl.17-20.00.
Kontaktperson:
Gitte Wacherhausen Kasch, 
tlf: 8672 5706,
e-mail: gittewk@hotmail.com

Single-8270 - i Frederiksgården:
Første fredag i måneden kl.19.
Kontaktperson: Sonja Kirkegaard,
tlf: 8627 7242. e-mail: sonja.kir@adr.dk

Onsdagsklub - i Frederiksgården:
Første onsdag i måneden kl. 14-16.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Danmissionskreds - i Frederiksgården:
3. mandag i måneden kl. 14.30
Kontaktperson: Ruth Kock, tlf. 8627 4592.

Besøgstjenesten
Kontaktpersoner:
Sognepræst Lene Juhl Kofod,

Sorggrupper
Folkekirkesamvirket i Århus,
tlf. 2481 5817

FDF Århus 9. kreds
Møde hver mandag 18.30-20.00.
Alle aldersgrupper mødes i "Huset",
Elverdalsvej 91, tlf. 8627 3283.

Deadline
Skåde Sogns sider redigeres af sogne-
medhj. Anne Kathrine Vestergaard
som også modtager stof til næste
blad senest mandag d. 23. oktober
2006. Vi forbeholder os ret til at redi-
gere i uopfordret tilsendt stof.
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Lokalcenter Skåde 

Kom forbi og prøv den nye netcafé
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Er du til Festuge, foredrag eller banko-
spil?
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Holme Kirke

Høstgudstjeneste, Alle Helgens guds-
tjeneste og Spagettigudstjeneste
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LYSENG-KILEN, de første realiseringer
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Høstgudstjeneste, caféaften og 
højskoledag
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